

福建省住房和城乡建设厅

闽建答复〔2022〕29号
答复类别：B类

关于省十三届人大六次会议 第1459号建议的答复

蓝桂玲代表：

《关于推动施工专业承包市场高质量发展的建议》(第1459号)收悉。本件由我厅会同人社厅办理，首先感谢您对住房城乡建设工作的关心和支持。现答复如下：

专业承包企业是建筑业企业的重要组成部分。近年来，国家推行项目总承包制度，强化总承包企业责任，注重对施工总承包企业管理，推动施工总承包企业发展。专业承包企业主要承接总承包企业分包的专业工程，由于专业承包配合机制尚不健全，专业承包市场呈现萎缩趋势。我厅于去年积极开展调研，先后赴省市行业协会调研，起草了《关于推动施工专业承包市场高质量发展的指导意见(草稿)》(以下简称指导意见)，拟从推动专业企业做专做精、推进绿色低碳发展、规范承发包行为、保障工程质量安全、规范工程价款结算、加强人才队伍建设、提升企业创新创优能力等方面采取措施，推动施工专业承包市场高质量发展。

根据厅主要领导的意见，我厅还将进一步检索专业承包市场存在的问题，针对难点、堵点问题，逐一提出相应措施，并结合您提出的建议，在合适的时机出台指导意见，推动专业承包市场高质量发展。

再次感谢您对我省住房城乡建设工作的关心和支持，欢迎来我厅指导工作，对我厅工作提出宝贵建议和意见。

领导署名：陈义雄

联系人：潘修文

联系电话：0591 - 87610236

福建省住房和城乡建设厅

2022年5月5日

(此件主动公开)

抄送：省人大常委会人事代表工作室（1份）、省人大常委会环境与城乡建设工作委员会（1份）。

福州市人大常委会（1份）。

省政府办公厅（1份）。